

西山煤电工会

# 举办女工(家属)安全协管员素质提升班

近日,西山煤电工会女工部举办“协管培训提素质、巾帼建功助安全”女工(家属)安全协管员素质提升班。

培训邀请专业讲师就现阶段安全生产形势解读、“三违”剖析、如何做好安全文化宣传教育工作等进行授课;采用分组形式对协管员进行团体心理辅导,内容包括提升

自我价值感、发挥自身优势、如何与“三违”人员沟通、经营婚姻和职场,通过放松训练、注意力集中训练等小游戏帮助身心全面放松。

培训旨在打造高便利性、高亲民性、高利用率工会“娘家人”服务品牌,提高女工(家属)安全协管员的综合素质和服务水平,更好地履行竭诚服务职工群众基本职责,

切实提升职工获得感、幸福感、归属感,确保安全生产。

通过此次培训,协管员们充分认识到了在企业安全生产中所肩负的重要职责。大家一致表示要在今后的工作中,用真心、爱心、耐心、诚心和细心做好协管安全工作,服务好每一名职工群众,争做职工群众的知“心”人。 ●常天雨

西曲矿

# 举办党支部业务知识培训

9月13日,西曲矿举办党支部业务知识培训。来自基层部分党总支书记、党支部书记及党务干事共计30余人参加。

本次培训重点对基层党(总)支部换届选举工作流程、出席该矿党代会代表的选举流程等知识进行了详细讲解。

此次培训让全体参加人员深受启发,具有很强的实用性、指导性、可操作性。大家一致表示要学以致用,创新工作方法,不断提升党建工作影响力,为矿井党建工作再上新台阶而不懈努力。 ●左芸

兴能公司

# 开展健康科普知识宣讲

9月13日,兴能公司开展健康知识宣讲活动。

宣讲特邀山西省肿瘤医院专家,以“健康传播,‘医’心为民”为题进行讲解,既有系统的理论指导,又有丰富的临床实践,既有典型的专科病例,又有贴心的生活提示,形象生动、浅显易懂。

科普讲座结束后,专家为前来咨询的职工群众免费解读身体健康情况,并针对大家关心的肿瘤疾病的诊疗、预防及护理等方面内容做了耐心解答,提高了广大职工群众对肿瘤疾病的认识和防治意识,帮助其做到早预防、早筛查、早诊断、早治疗。 ●胡冲

古交煤焦

# 让职工吃出幸福感



为进一步丰富菜品种类,满足职工就餐需求,古交煤焦公司职工食堂在花样翻新上做文章,每半个月更换菜谱,在管理上,立足实际,注重市场调研,严把价格和质量关。

下一步,该公司将持续做改善职工用餐的暖心事,让职工吃出幸福感,以饱满的热情投入到工作中。 ●张平 刘小红

## 暖心事办到心坎上




近日,官地矿多经公司风筒厂内一片忙碌,打版、剪裁、缝纫……职工们正有条不紊的为抽采区打钻队赶制一批特殊的防护工作服。

了解到打钻队职工在井下作业时经常被钻机淋水沁透衣裳,潮湿的衣服穿在身上不仅不舒服,还增加了不安全因素。

风筒厂在制作过程中采用耐磨防水材料,并按照规定要求在防护工作服上精心设计了反光条,为每个职工在漆黑的井下“增设”了一道安全屏障。

打钻队职工拿着刚刚做好的工作服,高兴地说:“有了这身防护工作服,再也不用担心淋水沁透衣裳,能腾出更多的时间安全生产。”

白锐 翟建保摄影报道

屯兰矿

# 开展“送文化”观影活动

从9月14日开始,屯兰矿工会开展“送文化”观影活动。

该矿工会在9月的每周四晚上7点30分为职工群众放映红色电影、戏曲电影、励志电影等多种题材影片,确保每周不重样。在单

身楼住宿的职工小赵说:“以前下班就是玩电脑、手机,现在能和大家一起看电影,真的很幸福。”

通过“送文化”观影活动,进一步丰富职工业余文化生活,提升职工生活品质,增强职工家属的幸福感、获得感。 ●张健

# 镇矿综采安装机电队党支部:党建也是生产力

镇城底矿综采安装机电队党支部牢固树立“党建也是生产力,抓好党建是政绩”的党建思路,推进党建工作与中心工作深度融合。上半年,按照规定时间节点提前3天完成下组煤采区28615工作面的安装,七八月按期保质完成南三采区22305综采工作面的设备安装……该支部以显赫成果把党建优势转化为发展优势。

### “三查”促学习

该党支部利用支部微信工作群进行线上传达,迅速学习贯彻上级指示、文件精神,以主题教育、“三会一课”为抓手进行线下交流,组织党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把党员干部的思想行动统一到决策部署上来,确保重点任务有力推进、有效落实。

该党支部采取“三查”方式互评互

检,营造“比学赶帮超”良好学习氛围——一查厚度,看学习笔记内容记录是否完整;

二查深度,看学习体会是否深刻;

三查热度,看个人自学是否经常,不断提高党员的党性修养。

该支部坚持抓好意识形态工作和网络舆论监督,大力传播正能量。通过班前会等方面了解职工思想状况,及时谈心谈话,答疑解惑,确保当班工作安全稳定。

### 红色袖标,时时提醒

该支部积极探索党建新方法、新途径,每月以政治品德优秀、业务技能精通、工作勤奋扎实、模范遵守纪律、勇做先锋表率等方面内容为重点,对党员安全责任区进行积分制考核,考核行为规范、劳动纪律、隐患排查、安全措施落实、是否发挥先锋模范作用;同时,落实

主题教育、“三会一课”、主题党日等内容,将党建工作抓到细处、落到实处,力求做到“制度建设优”。

该支部有22名党员,把“党员亮身份”“党员身边无三违”“部队化作风班组”等多种活动,作为党建工作引领队组工作的抓手,亮明党员身份,亮出党员承诺。

党员王勇强就是一个表现优异的好同志。王勇强曾被评为太原民兵好榜样、太原警备区优秀民兵干部、山西省军区优秀教练员,因为这些经历,王勇强就把部队作风带进所包班组,他为班组里的党员制定了红色袖标,上书“安全标准”四字,提示党员在安生生产标准化动态达标中发挥党员先锋模范作用。

### 支部经验重提炼

该支部打造品牌、堪称示范的党建

经验,概括为“三学三争”和“五优五强”——“三学三争”:学理论、学管理、学技术,争当生产模范、争当技术标兵、争当管理能手;

“五优五强”:班子作风优、党员形象优、制度建设优、基础保障优、组织凝聚优,安全管理强、矛盾化解强、成本管理强、劳动纪律强、执行落实强。

有了这样的概括,也意味着,该支部将从各个方面强基固本、提质增效,为争当新焦煤高质量发展窗口示范排头兵做出贡献。 ●刘文芯

